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PORT OBLIGATOIRE DU MASQUE : LES AMÉRICAINS SONT PLUS 

SUSCEPTIBLES QUE LES CANADIENS DE CONSIDÉRER QUE C'EST UNE 

VIOLATION ACCEPTABLE DES DROITS 

 Les opinions sur le port du masque ont considérablement évolué depuis l'apparition de la contagion et la 
dernière enquête de Léger et l'Association d'études canadiennes confirme que des majorités dans les deux 
pays sont d'accord pour que le port du masque dans les lieux publics soit obligatoire. Les différences entre 
les Américains et les Canadiens portent sur la mesure dans laquelle ils estiment respectivement qu'une telle 
exigence constitue une violation des droits, les Américains étant beaucoup plus susceptibles de convenir que 
les droits sont en cause. Pourtant, bien que les Américains soient tout à fait d'accord sur le fait que 
l'obligation de porter un masque constitue une violation des droits, ils estiment néanmoins que le port du 
masque devrait être obligatoire. Pour leur part, les Canadiens qui sont convaincus que le port obligatoire 
d'un masque constitue une violation des droits sont majoritairement d'avis qu'il ne devrait pas être 
obligatoire.  À ce sujet, l'idée d'une disposition dérogatoire à l'engagement envers la vie, la liberté et la 
poursuite du bonheur semble plus acceptable aux Etats-Unis qu'au Canada. 

 Les enquêtes ont été réalisées par la firme Léger Marketing et l'Association d'études canadiennes entre le 
10 et le 12 juillet 2020 auprès d'un échantillon national de 1 523 Canadiens et 1 001 Américains via un panel 
web avec une marge d'erreur probabiliste de 2,5 points 19 fois sur 20 pour l'échantillon canadien et de 3,1 
points 19 fois sur 20 pour l'échantillon américain.
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LES AMÉRICAINS SONT PLUS SUSCEPTIBLES QUE LES CANADIENS DE 

CONVENIR QUE LE PORT DU MASQUE DEVRAIT ÊTRE OBLIGATOIRE 
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Les gouvernements devraient-ils rendre le port du masque obligatoire dans tous les espaces publics intérieurs 

(transports publics, restaurants, épiceries, magasins, etc.) ? 

États-Unis Nord-Est Midwest Sud Ouest 18 à 29 30 à 39 40 à 49 50 à 64 65 et plus

72% 79% 69% 68% 76% 77% 72% 73% 68% 72%

Les gouvernements devraient-ils rendre le port du masque obligatoire dans tous les espaces publics 

intérieurs (transports publics, restaurants, épiceries, magasins, etc.) ? 

Canada Atl. QC ON MB/SK AB C.-B. 18 à 34 35 à 54 55 et plus

67% 53% 72% 75% 57% 57% 53% 66% 61% 72%



LES AMÉRICAINS (41 %) SONT BEAUCOUP PLUS NOMBREUX QUE LES CANADIENS (27 %) À PENSER QUE 

LE FAIT D'OBLIGER LES GENS À PORTER UN MASQUE DANS LES ESPACES PUBLICS CONSTITUE UNE 

VIOLATION DES DROITS (ET C'EST PARTICULIÈREMENT LE CAS POUR LES JEUNES HOMMES) 
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Total en accord avec le fait que l'obligation de porter un masque dans les lieux publics constitue une atteinte aux libertés individuelles

Canada Hommes Femmes 18 à 24 25 à 34 35 à 44 45 à 54 55 à 64
65 et 

plus
Atl. QC ON MB/SK AB C.-B.

27% 32% 23% 26% 35% 31% 31% 24% 16% 23% 25% 25% 20% 35% 35%

Total en accord avec le fait que l'obligation de porter un masque dans les lieux publics constitue une atteinte aux libertés 

individuelles

États-Unis Hommes Femmes 18 à 29 30 à 39 40 à 49 50 à 64 65 et plus Nord-Est Midwest Sud Ouest

41% 47% 34% 51% 42% 44% 38% 26% 36% 42% 45% 35%



LA MAJORITÉ DES AMÉRICAINS QUI CROIENT FERMEMENT QUE LES MASQUES OBLIGATOIRES 

CONSTITUENT UNE VIOLATION DES DROITS ESTIMENT TOUJOURS QU'ILS DEVRAIENT ÊTRE 

OBLIGATOIRES ; EN REVANCHE, AU CANADA, CEUX QUI CROIENT FERMEMENT QU'IL S'AGIT D'UNE 

VIOLATION N'ESTIMENT PAS QUE LE PORT DU MASQUE DEVRAIT ÊTRE OBLIGATOIRE 
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États-Unis
À votre avis, les 
gouvernements devraient-
ils rendre le port du 
masque obligatoire dans 
tous les espaces publics 
intérieurs (transports 
publics, restaurants, 
épiceries, magasins, etc.) ?

Exiger que les gens portent un masque dans les 
lieux publics est une atteinte à leurs libertés 

individuelles 

Fortement 

en accord

Un peu en 

accord

Un peu en 

désaccord

Fortement 

en 

désaccord

Oui 56.1% 42.5% 77.7% 94.6%

Non 41.1% 45.8% 9.1% 3.3%

Ne sait pas / préfère ne 
pas répondre

2.8% 11.8% 13.2% 2.1%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Canada
À votre avis, les 
gouvernements devraient-ils 
rendre le port du masque 
obligatoire dans tous les 
espaces publics intérieurs 
(transports publics, 
restaurants, épiceries, 
magasins, etc.) ?

Exiger que les gens portent un masque dans 
les lieux publics est une atteinte à leurs 

libertés individuelles 

Fortement 

en accord

Un peu en 

accord

Un peu en 

désaccord

Fortement 

en 

désaccord

Oui 34.9% 33.3% 59.6% 88.5%

Non 61.2% 61.7% 29.8% 8.2%

Ne sait pas / préfère ne pas 
répondre

3.8% 5.0% 10.6% 3.3%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



PLUS DE HUIT MONTRÉALAIS SUR DIX PENSENT QUE LES MASQUES 

DEVRAIENT ÊTRE OBLIGATOIRES ALORS QUE 2 SUR 3 SONT DE CET AVIS 

AILLEURS AU QUÉBEC 
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Les gouvernements devraient-ils rendre le 

port du masque obligatoire dans tous les 

espaces publics intérieurs (transports 

publics, restaurants, épiceries, magasins, 

etc.) ?

Montréal (Région 

métropolitaine)
Reste du Québec Total

Oui 81% 64% 72%

Non 18% 29% 23%

Ne sait pas / préfère ne pas répondre 2% 7% 5%

Total 100.0% 100.0% 100.0%



© 2020 Association d’études canadiennes

Tous droits réservés.

Auteur : Jack Jedwab.

Créé le 14 juillet 2020.

www.acs-aec.ca

http://www.acs-aec.ca/en/

